20. Povrch válce

1. Popiš označené strany, pojmenuj je, napiš vzorec pro povrch válce a popiš slovně, co znamená:
	
d - průměr

r - poloměr

v – výška
	
S =  
 
	plášť (obdélník – délka = obvod kruhu, 
- šířka = výška válce)
2 kruhové podstavy




2. Kolik gramů čokolády je třeba na polevu válcového dortu o průměru 30 cm a výšce 12 cm, jestliže na 1m2 polevy se spotřebuje 800g čokolády na vaření.

Řešení:	d = 30 cm   	r = 15 cm
v = 12 cm  
S = ?; m = ? 


S =   (bez dolní podstavy)
S = 3,14*152  + 2*3,14*15*12
S = 706,5 + 1 130,4 = 1 836,4 cm2 
S = 0,18364 m2

hmotnost …. m = 800*0,18364
 m = 146,9 g

Na polevu dortu je třeba asi 146,9 g čokolády na vaření.



3. Jak velká bude spotřeba vinylové fólie na výrobu válcového bazénu o průměru 4,5 m a výšce 105 cm, je-li třeba připočítat 5% na záhyby a odpad?

Řešení:	d = 4,5 cm        r = 2,25 m
v = 105 cm = 1,05 m
S = ? 


S =   (bez horní podstavy)
S = 3,14*2,252  + 2*3,14*2,25*1,05
S = 15,90 + 14,84 = 30,74 m2

100% ……30,74
1%  ………0,3074
105% ……0,3153*105 = 32,27 m2


Na výrobu bazénu je třeba 32,27 m2 fólie

4. Kolik barvy je třeba na natření plechového sila k uskladnění krmných granulí, které má tvar válce o průměru 3 m a výšce 6 m, jestliže 1 kg barvy vystačí na 5 m2 plochy? (Silo je zavěšeno na konstrukci ve vzduchu.)

Řešení:	d = 3 m        r = 1,5 m
v = 6 m 
S = ?; m = ?


S =   (obě podstavy)
S = 2*3,14*1,52 + 2*3,14*1,5*6
S = 14,13 + 56,52 = 70,65 m2

hmotnost barvy:
[bookmark: _GoBack]1 kg ……5 m2
x kg …70,65 m2
x = 70,65 : 5 = 14,13 kg 


Na natření sila je třeba 14,13 kg barvy.

